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ВСТУП 

Актуальність теми: Логопедія, як і будь-яка інша наука, не стоїть на місці, 

вона швидко розвивається, з’являються нові технології, методи та засоби. 

Логопедична практика має в своєму арсеналі технології, спрямовані на своєчасну 

діагностику та максимальну корекцію мовленнєвих порушень[1]. Останнім 

часом кількість дітей з мовленнєвими порушеннями зростає, а стандартні методи 

не завжди зацікавлюють дітей до навчання, саме тому ця тема має велике 

значення, як для логопедів так і для студентів логопедичних навчальних закладів, 

адже ігрові комп’ютерні технології це теперішнє і майбутнє логопедичної 

корекції. 

Впровадження ігрових комп’ютерних технологій у логопедичну практику 

з дітьми, які мають фонетико-фонематичний недорозвиток мовлення (ФФНМ), є 

актуальним напрямом сучасної педагогічної та психологічної науки. Це дозволяє 

створити нові підходи до корекційної роботи, зокрема, у сфері формування та 

удосконалення мовленнєвих навичок, таких як артикуляція, фонематичне 

сприйняття та розвиток мовленнєвих механізмів у дітей з мовними 

порушеннями. Дослідження в цій галузі обхоплює кілька ключових напрямків, 

які сприяють ефективному використанню ігрових комп'ютерних технологій для 

покращення результатів логопедії. Методологічні основи застосування ігрових 

технологій у логопедії (А. Богуш, В.Козлова, В.Селіверсова, В.Семирова. Ігрові 

розробки здійснені: Ю. Рібцун[22], Г.Бистворою, Т.Я.Гайван[20]). Дослідженням 

навчально-інформаційних технологій у реабілітаційній роботі з дітьми, 

займалися (О.Панченко, Л.Гудзевич, Р.Крешун, А.Шевцов, Л.Дітковська, 

С.Дишлєва, Л.Лизунова, Є.Машбиц, О.Легкий, С.Миронова, Д.Солпитер, 

І.Холковська[17]). 

В. Безпалько, О. Вітюк, М. Жалдак, О. Жильцова, Т.Зайцева,  В.Зінченко, 

О.Кукушкіна, В.Кухаренко, Ю.Машбиць, Т.Олійник, Ю.Рамський, 

О.Співаковський, Б. Айзенберг, О. Гончарова, О. Качуровська, Т. Королевська, 

О.Кукушкіна, О. Легкий, С. Миронова, І. Холковська, М. Шеремет, А. Юдилевич  



4 
 

висвітлюють питання застосування інформаційно-комунікаційних технологій 

(дидактичні та методичні аспекти) та досліджують умови впровадження 

комп’ютерних технологій у спеціальній освіті[25]. 

Мета дослідження: довести ефективність використання ігрових 

комп'ютерних технологій у логопедичній роботі з дошкільниками з фонетико-

фонематичним недорозвитком мовлення. 

Завдання дослідження: 

1. З'ясувати вплив ігрових комп'ютерних технологій на розвиток 

мовлення. 

2. Провести емпіричне вивчення обстеження дітей дошкільного віку із 

фонетико-фонематичним недорозвитком мовлення  

3. Проаналізувати та порівняти рівень порушень мовлення до і після 

занять з використанням ігрових комп'ютерних технологій 

Об’єкт дослідження: використання ігрових комп'ютерних технологій в 

логопедичній роботі з дошкільниками. 

Предмет дослідження: особливості використання ігрових комп'ютерних 

технологій в логопедичній роботі з дітьми дошкільного віку з фонетико-

фонематичним недорозвитком мовлення. 

Гіпотеза дослідження: ігрові комп’ютерні технології можуть позитивно 

впливати на розвиток мовленнєвих навичок у дітей з фонетико-фонематичним 

недорозвитком мовлення, покращуючи вимову, розвиток фонематичного 

сприяння слуху за рахунок інтерактивності, мотивації та індивідуалізації 

навчання. 

Методи дослідження: для дослідження впливу ігрових комп’ютерних 

технологій на розвиток мовлення у дітей з ФФНМ передбачається використання 

комплексного підходу, який включає кілька методів, що дозволяють всебічно 

оцінити ефективність технологій та їх вплив на мовленнєвий розвиток дитини.  

Теоретичний аналіз літератури включає огляд наукових джерел, що стосуються 

розвитку мовлення у дітей з ФФНМ, а також використання комп’ютерних 

технологій та ігор у логопедичній практиці. Експериментальний метод є 
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основним у даному дослідженні, що дозволяє вивчити вплив комп'ютерних 

ігрових технологій на розвиток мовлення у дітей. 

Експериментальна база: ЗДО № 35 «Вишиванка» Івано-Франківської 

міської ради. 

Теоретична значущість полягає у дослідженні науково-теоретичних 

основ використання ігрових комп'ютерних технологій в роботі логопеда в 

умовах навчання дітей із мовленнєвими порушеннями. Дослідженні 

характеристики дошкільників з ФФНМ та вплив ігрових комп'ютерних 

технологій на мовленнєвий розвиток дітей з ФФНМ та з нормотиповим 

розвитком. 

Практичне значення полягає в дослідженні використання ігрових 

комп'ютерних технологій в логопедичній роботі з дошкільниками  з ФФНМ. 

Практичному аналізі досвіду використання ігрових комп'ютерних технологій в 

логопедичній роботі в закладах дошкільної освіти. Обґрунтування методики 

використання ігрових комп'ютерних технологій в логопедичній роботі з дітьми 

дошкільного віку з ФФНМ. 

Публікації: Робота висвітлена у статті: «Особливості використання 

ігрових комп’ютерних технологій у логопедичній роботі з дошкільниками з 

фонетико-фонематичним недорозвитком мовлення».   

Структура роботи:  робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків, списку використаних джерел і додатків.  
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ВИСНОВОК 

Отже, результати показують, що використання ігрових комп'ютерних 

технологій в логопедії значно підвищують: 

1. інтерес до занять; 

2. рівень пізнавальних можливостей дітей з фонетико фонематичним 

недорозвитком мовлення; 

Впровадження інноваційних методів для пояснення та засвоєння 

досліджуваного матеріалу в ігровій формі підвищує активну та мимовільну 

увагу; збільшує стійкість сформованих навичок. Подання матеріалу в наочній, 

різноманітній формі з використанням презентацій, відеофайлів, анімації дає 

змогу представити тему більш точніше та варіативніше. Яскраве виконання 

дозволяє швидко закріпити необхідні знання в пам'яті дошкільника [6]. 

Використання комп'ютерних програм і презентацій може зацікавити 

дошкільнят, підвищити якість засвоєння матеріалу, а також реалізувати 

диференційований підхід до дітей при єдиній роботі з дітьми дошкільного віку з 

фонетико-фонематичним недорозвитком мовлення. 

У процесі роботи діти більш вмотивовані до навчання та використання 

усного мовлення, а їхня увага, працездатність і продуктивність зберігаються 

протягом усього заняття. 

Використання комп'ютерних програм допомагає логопеду 

систематизувати матеріал, працювати над усіма компонентами мовлення дитини 

дошкільного віку з фонетико-фонематичним недорозвитком мовлення, 

диференціювати завдання за рівнем складності та варіювати їх безпосередньо на 

заняттях, залежно від успішності чи неуспішності своїх вихованців[9]. 

Використання цифрових технологій дозволяє логопеду структурувати 

мовленнєвий матеріал, створити необхідну наочність на занятті, подавати 

необхідний матеріал у наочній формі, та здійснювати контроль за формуванням 

необхідних навичок у дітей дошкільного віку з з фонетико-фонематичним 

недорозвитком мовлення [6]. 
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Корекція фонетико-фонематичного недорозвитку мовлення у дітей 

дошкільного віку є важливим етапом у їхньому загальному мовленнєвому 

розвитку. Використання ігрових комп'ютерних технологій у цьому процесі має 

позитивний вплив, оскільки дозволяє підвищити ефективність навчання, 

зацікавити дітей і створити для них більш комфортні умови для корекційної 

роботи. 

По-перше, ігрові комп'ютерні програми створюють стимулююче 

середовище, в якому діти можуть активно взаємодіяти з матеріалом. Це дозволяє 

дитині перебувати в процесі навчання з більшим інтересом і бажанням, оскільки 

ігрова форма сприяє зниженню рівня тривожності та зростанню мотивації. 

Наприклад, комп'ютерні ігри, що імітують різні мовні ситуації, дозволяють 

дитині тренувати правильну вимову звуків і слів у цікавих для неї умовах [5]. 

По-друге, комп'ютерно-ігрові технології дозволяють індивідуалізувати 

навчальний процес. Програми можна налаштувати відповідно до індивідуальних 

потреб кожної дитини, що особливо важливо у роботі з дітьми, які мають різний 

рівень мовленнєвого розвитку. Використання таких технологій також дозволяє 

відстежувати успіхи кожної дитини в режимі реального часу та своєчасно 

вносити необхідні корективи [45]. 

По-третє, корекційні програми за допомогою ігрових комп'ютерни 

технологій сприяють розвитку когнітивних навичок дітей. Крім покращення 

фонетико-фонематичних здібностей, вони також розвивають увагу, пам'ять, 

логічне мислення та просторову уяву, що є необхідними складовими для 

подальшого успішного навчання. 

Проаналізувавши та порівнявши рівень порушень мовлення до і після 

занять з використанням комп’ютерно-ігрових технологій, ми дійшли висновку, 

що такі заняття мають позитивний вплив на дітей. Рівень який ми отримали після 

корекції значно перевищив рівень, який був напочатку корекції. В результаті 

використання ігрових комп'ютерних технологій у корекції фонетико-

фонематичних порушень спостерігається значне покращення характеристик 

мовлення у дітей. Це стосується, зокрема, правильної вимови звуків, 
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розпізнавання та диференціації фонем, а також покращення загальної 

мовленнєвої активності та чіткості мовлення. Завдяки цьому, діти краще 

адаптуються до шкільного навчання, оскільки формуються основні мовленнєві 

компетенції, необхідні для успішної соціальної взаємодії та навчання. 

Результати цього дослідження показали, що такі ігри позитивно впливають 

на мотивацію дітей до продовження логопедичної роботи, а також можуть бути 

використані як допоміжні засоби для корекційних занять. 

Таким чином, використання ігрових комп'ютерних технологій у 

корекційній роботі з дітьми, що мають фонетико-фонематичний недорозвиток 

мовлення, дозволяє досягти значних результатів у коротші терміни, полегшити 

процес корекції і зробити його більш привабливим для дитини. 
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